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第 25 回 芝富士地区まちづくり協議会 

議事要旨 

（１）日時 

平成 28 年 2 月 8 日（火）午後 6 時 30 分～8 時 

（２）場所 

芝富士公民館 1 階ホール 

（３）出欠者 

・会 員：10 名 

・事務局：川口市 7 名、㈱首都圏総合計画研究所 3 名 

（４）議事次第 

１）開会 

２）最近の活動報告 

 ・第 24 回協議会（見学会）の報告 

 ・道路部会の報告 

 ・公園部会の報告 

３）今後の進め方 

４）閉会 

【配布資料】 

・次第 

・資料 1：第 24 回芝富士地区まちづくり協議会（練馬区北町地区見学会）でのご意見  

・資料 2-1：道路部会記録（第 8～11 回） 

・資料 2-2：芝富士地区まちづくり協議会 道路部会の提案＜その１＞ 

・資料 2-3：今後の進め方（案） 

・資料 3-1：公園部会議事概要（第 8～11 回） 

・資料 3-2：芝富士地区まちづくり協議会 （仮称）芝富士ふれあい公園に関する公園部

会の提案 

・資料 4：今後の進め方  

▲当日の意見交換の様子 
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（５）議事概要 （○：協議会会員の発言、→：事務局の発言） 

１）開会 

２）最近の活動報告 

「事務局より第 24 回協議会（見学会）の報告（資料 1：第 24 回芝富士地区まちづくり協議

会（練馬区北町地区見学会）でのご意見）」 

○：田柄川緑道は暗渠となっているのか。 

→：その通りである。 

「道路部会長より道路部会の報告（資料 2-1：道路部会記録（第 8～11 回）、資料 2-2：芝富

士地区まちづくり協議会 道路部会の提案＜その１＞、資料 2-3：今後の進め方（案））」 

○：車止めがなく歩道と車道に段差がない場合、路上駐車されやすくなるのではないか。 

→：例えば、車道の歩道寄りに自転車の通行方向を示すサインをペイントしようと考えて

おり、心理的に車が駐車しづらくなることが期待できる。 

○：２号のように低い植栽を設けて、例えば小学校や老人会等の協力を得て植栽を世話す

ることも考えられるが、全区間でそこまですることは大変であり、市が全部管理するこ

とも難しいという現状がある。 

→：色で歩行者、自転車、自動車の空間を分ける提案も部会では議論された。また、コミ

ュニティ道路とする中で、部分的に車道を狭くする箇所をつくることで迷惑な路上駐車

がしづらくなることも期待できる。そのような工夫を考えてもらいたいとのご意見を部

会に報告する。 

○：なるべく車の速度が出ないような工夫を考えていきたい。 

○：ゾーン 30 もそのような仕組みの一つである。 

○：歩車道の境に排水溝を設けると思うが、どのような排水溝とするか考える必要がある。 

→：排水溝は道路と民地の境に設置する。 

○：補足だが、主要区画道路に繋がる私道の排水を受けるためとも聞いている。 

○：今後の進め方について、この協議会の場で道路部会の提案がこの方向で良いとなれば、

協議会名で報告会をしていきたい。また、少しでも浸透を図るために、報告会だけでな

く、芝富士町会の執行部会や老人会など、協議会名で依頼して出向いて説明に上がるこ

とを考えている。ご協力頂きたい。 

○：例えば、どのような団体を考えているか。芝富士町会の会合は１時間程度しかないた

め、詳細に説明する時間がとれないかもしれないが、前向きに検討したい。 

○：まず、芝富士小学校ＰＴＡ、老人会、レク協、町会がある。町会も班長が集まる機会

や、小さな単位での集まりでの説明も考えたい。 

○：道路の整備後、ゴミ出しをする場所について検討しているか。自宅周辺の 30 世帯程度

でまとめてゴミ出しをしているが、ゴミ収集ネットからはみ出る程の量が出るため、歩
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道がゴミ捨て場となると、歩道がゴミで埋まり通行に支障が出るのではないか。 

○：ゴミの出し方については、部会で十分には議論をしていない。現在は南北に通る道路

にゴミを出す場所が集中している。主要区画道路が広がれば、町会の衛生部との相談も

必要になるが、歩道部分に今よりはごみを出す場所を分散させることができるのではな

いかと思う。 

○：具体的な道路の図面ができた時に、ごみ置場を増やす等の検討を行うとよい。 

「公園部会長より公園部会の報告（資料 3-1：公園部会議事概要（第 8～11 回）、資料 3-2：

芝富士地区まちづくり協議会 （仮称）芝富士ふれあい公園に関する公園部会の提案）」 

○：（仮称）芝富士ふれあい公園でのボール遊びは認めるのか。 

○：幼児によるちょっとしたキャッチボール程度はしても良いとしているが、本格的な球

技等はしないようにする方向で検討している。 

 また、犬の散歩マナーが部会で問題になっており、具体的にどうすると良いかは難し

い問題である。 

○：「ちゃんと糞等の始末をして下さい」といっても始末しない人がいるのが現実だろう。 

○：管理団体ができれば、「この公園は特に小さい子どもを対象とした公園なので、衛生

面から犬の散歩を禁止します」ということにしたい。その旨の貼り紙をしておけば、注

意をしやすくなると思う。 

○：西と南からの強い日差しを樹木で遮るために、ベンチは若干北側に配置した方がよい

のではないか。 

○：公園部会の考えとしては、ベンチからみどりの丘で遊ぶ子どもを見守ることができる

ように考えて提案の配置としている。また、この程度の大きさの木では、思うような日

陰は望めない。 

○：（仮称）芝富士ふれあい公園は水はけが良くないが、改良されるのか。 

○：現在は仮の整備なので、正式な整備後は水はけが良くなるはずである。 

○：練馬区北町地区に見学会の次の日に行った。電車の見える公園と水の流れる公園で、

自主的に掃除しているお年寄りが誇らしげに話を聞かせて下さった。その方によれば、

水の流れる公園には区から週 3 回掃除に来ると伺った。 

○：そういった話も見学会で伺ったが、ここでは隣接する公民館のトイレが利用できるの

で、トイレは置かない方針である。 

「事務局より芝富士地区まちづくり協議会ニュース 20 号についての説明」 

 ・特になし 
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３）今後の進め方 

「事務局より今後の進め方（資料 4：今後の進め方）について説明」 

○：現在は道路と公園に集中して取り組んでいるが、その他にも今後協議会の場で検討し

ていくテーマがあるということを認識していただきたい。他に今後検討したいこと等が

あれば、意見を頂きたい。 

○：先に話が出た、ゴミの出し方の問題は気にかかる。 

○：まずは両部会の中で検討してもらい、部会の検討が進んだ段階で協議会でも議論して

いくということでどうか。 

○：防犯灯と街路灯についても、道路部会で検討してもらいたい。 

○：商店会の街路灯があり、以前は商店会の正会員と賛助会員等からお金を集めていた。

しかし、現在商店会が無くなってしまい、窓口等も分からない状況であるため様子を見

て対応を考えていかざるをえない状況である。街路灯は一本につき、20～30 万円もの撤

去費用がかかるので、町会で対応することもできない。 

○：主要区画道路の整備にあたって設置される公共の街路灯の管理はどこが行うのか。 

→：水銀灯等の高さのある街路灯の場合は道路建設課で管理している。なお、一般にある

街路灯には、市が管理しているものと町会で管理しているものがある。 

○：整備計画にある主要区画道路は、それらの整備に合わせて対応できると思うが、その

他の道路は難しいと思う。 

○：幅を広くする道路は少なくとも電柱の移設等があるので、道路部会の検討の中で併せ

て検討してみてもらいたい。 

○：街路灯については道路部会で検討したが、まだ詰め切れていなかった。 

→：まちづくり報告会でもそのようなご意見が出るかもしれない。それまでにまだ時間は

あるので、まず今日のご意見を道路部会に報告し、検討して頂ければよいと思う。 

○：本日の道路・公園部会からの報告と意見交換により、提案の内容について協議会で了

承を頂いたということでよいか。 

○：みなさんは部会の提案について、これでよいか。 

（了承） 

○：ご意見が無いので、了承ということで進めて頂きたい。 

４）閉会 

★決定事項 

・平成 28 年度は、10 名が継続して会員となる。 

・第 26 回協議会は、5 月 10 日（火）18：30～とする。 

以上 


